
平成２９年第３回組合議会定例会及び全員協議会開催 

 

□開催日時 

平成２９年１０月２日(月)午後１時から 

□場所 

 上越市役所 第１委員会室 

 

《副議長選挙》 

 新たに植木 茂議員（妙高市議会議長）が副議長に当選しました。 

 

《第３回組合議会定例会》 

議  案 

○議案第８号 平成２８年度上越地域消防事務組合一般会計歳入歳出決算認定について 

 

  決算額は、歳入総額２７億９,８７２万２千円（前年度比６.４％増）に対し、歳出総

額２７億３,５４１万６千円（前年度比４.７％増）で、歳入歳出の差引は６,３３０万６

千円となりましたが、繰越明許費に充当する財源として平成２９年度へ３,７４６万８

千円を繰り越したことから、実質収支は２,５８３万８千円となりました。 

主な事業は、高規格救急車２台の更新整備と、新庁舎整備事業の基本設計、調査など

で、重点事項である「消防活動体制の充実強化」「救急需要対策の推進」「予防体制の充

実強化」及び「人材の育成」の施策を着実に進めた旨を説明し、「認定」されました。 

 

  問【車両の売払いの方針等について】 

    廃車車両を売却していますが、どのような車両を、どのような手続きで売払い

しているのか伺いたい。 

  答 廃車車両の処分については、使用できなくなり不要となった車両を、売却と無

償譲渡（寄贈）の方法で行っています。ここ数年は売却を行っていますが、平成２

４年には寄贈もしています。売払いについては、指名競争入札で最高価格の業者

に売り払う旨、答弁しました。 

 

  問【危険物手数料について】 

    歳入の危険物手数料は年々減少していますが、理由を伺いたい。 

  答 危険物手数料は、危険物施設（屋外タンク、ガソリンスタンド等）の設置や施

設の変更に伴う書類審査、検査の手数料です。規模の大きな事業所は、景気等に

よる設備投資の増減が要因で、市内にあるガソリンスタンドなどの事業所はガソ

リン等の石油類の消費減少による旨、答弁しました。 



    問【防火座談会、自主防災組織等の訓練指導について】 

     町内会等への防火座談会や訓練指導は増加傾向と思われますが、どのような傾

向にありますか、また、実施日は日曜日がほとんどと思われます。勤務体制に影

響はありませんか。 

   答 毎年、９月から１１月が防火座談会等の依頼が多くなります。５年間ですべて

の町内会で防火座談会等を実施するという組合の目標もあるので、消防署からお

願いすることもあります。火災、救急等の災害対応を確保したうえで、勤務体制

に支障ない範囲でできるだけ対応している旨、答弁しました。 

 

   問【緊急立入検査について】 

     緊急立入検査を実施した飲食店約４００店舗及び倉庫４６事業所は、上越地域

の全数か、又は抽出された数か。抽出された場合は、どのように抽出されたのか、

立入検査は法律的に実施しなければならないのか、その検査結果の状況を含めて、

お答えいただきたい。 

   答 飲食店は全数ではなく一部で、延べ面積１５０平方メートル以上で、かつ建物

密集地域の飲食店約４００店舗を対象といたしました。消火器の点検未実施など

の不備事項がありました。倉庫については、延べ面積２,０００平方メートル以上

の倉庫を対象としています。防火シャッター関係の不備はなく、自動火災報知設

備等の不備や消防用設備等の点検などで不備事項がありました。 

     立入検査については、必ず実施する法的な義務はありませんが、国内、国外を

含めて、特異な火災や福祉施設などの火災は、消火や救助で困難を要し、被害の

拡大も想定されることから、絶対に火災を発生させないために、立入検査等を実

施している旨、答弁しました。 

 

   問【住宅用火災警報器の設置・維持管理について】   

     住宅用火災警報器の設置・維持管理について、更新の状況について教えていた

だきたい。 

   答  住宅用火災警報器の更新状況については、詳細な更新割合まで把握していない

旨、答弁しました。 

  

○議案第９号 平成２９年度上越地域消防事務組合一般会計補正予算(第１号)について 

  歳入歳出予算の総額に１,８０８万３千円を追加し、予算規模を２９億３,８３３万９

千円とするもので、その主な内容は、確定した歳入の収入額を補正するほか、歳出の

予備費で財源調整を行うものです。また、（仮称）消防本部・上越北消防署整備事業に

ついて、新たに施設建設工事等の債務負担行為を設定する旨を説明し、「可決」されま

した。 ・質問はありませんでした。 



《全員協議会》 

議  題 

○第１４次組合消防整備計画のローリングについて 

  第１４次組合消防整備計画の財政計画に、新庁舎整備事業の事業費と財源見通しを 

追加し、その内容について説明を行いました。 

・質問はありませんでした。 

 

□出席議員 

《議員》 

 内山米六議長 植木 茂副議長 野口和広  市川達孝  橋爪法一  草間敏幸 

                池田尚江  本山正人  小林和孝  渡邉 隆  

《構成市》 

 村山管理者、入村副管理者、米持会計管理者 

《消防本部》 

 消防長、次長、総務課長、消防防災課長、予防課長ほか 10 人 

 

 

 


